
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1033/2021 der CDU-Stadtratsfraktion betreffend Corona-Hilfen für 
Vereine und Kulturschaffende (CDU) 
 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
zu Frage 1: 
Wie viele Vereine (bitte aufschlüsseln nach Sport-, Musik-, Kultur- und sonstigem Bereich) haben 
2020 und/oder 2021 einen Unterstützungsantrag gestellt?  
 
Beim Förderprogramm „#Mainz hilft sofort“ konnten vom 01. April 2020 bis zum  
31. März 2021 Anträge gestellt werden. Davon sind 140 Anträge von Vereinen bei der Stadtverwal-
tung Mainz eingegangen.  
(26 Anträge von Sportvereinen, 1 Musik-, 22 Kultur- und 91 sonstige Vereine)  
 
Beim Förderprogramm „#Mainz startet durch“ wurden seit dem 01. April 2021 bisher 26 Anträge 
von Vereinen bei der Stadtverwaltung Mainz gestellt.  
(2 Sport-, 1 Musik-, 12 Kultur- und 11 sonstige Vereine)  
 
 
 
zu Frage 2: 
Wie viele dieser Anträge wurden angenommen und wie viele abgelehnt?  
 
Bei „Mainz hilft sofort“ wurden 127 Anträge angenommen (positiv beschieden), 11 Anträge abge-
lehnt und 2 Anträge zurückgezogen. 
 
Bei „Mainz startet durch“ wurden 13 Anträge angenommen, 3 Anträge abgelehnt, 3 Anträge zu-
rückgezogen und 7 Anträge sind noch nicht beschieden.  
 
 
 
zu Frage 3: 
Wie hoch war die Gesamtsumme der Bewilligungen für Vereine in den Jahren 2020 und im laufen-
den Jahr 2021?  
 
Bei dem Förderprogramm „Mainz hilft sofort“ wurden für Vereine über alle Fördertöpfe hinweg 
512.456,97 Euro an Fördermitteln bewilligt und bei „Mainz startet durch“ wurden bis zum 
21.06.2021 24.087,15 Euro bewilligt.  
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zu Frage 4: 
Wie viele Kulturschaffende haben 2020 und/oder 2021 einen Antrag gestellt?  
 
Bei dem Förderprogramm „Mainz hilft sofort“, bei dem Anträge von April 2020 bis März 2021 ge-
stellt werden konnten, sind 45 Anträge von Kulturschaffenden (alle Anträge aus dem Fördertopf 
Kultur) bei der Stadtverwaltung Mainz eingegangen.  
 
Bei dem Förderprogramm „Mainz startet durch“, bei dem Anträge seit dem 01. April 2021 gestellt 
werden können, sind bisher 28 Anträge von Kulturschaffenden bei der Stadtverwaltung Mainz 
eingegangen.  
 
 
 
zu Frage 5: 
Wie viele Anträge von Kulturschaffenden wurden angenommen und wie viele abgelehnt?  
 
Es wurden beim Förderprogramm „Mainz hilft sofort“ 31 Anträge angenommen, 11 Anträge abge-
lehnt und 3 Anträge zurückgezogen. 
 
Beim Förderprogramm „Mainz startet durch“ wurden 15 Anträge angenommen, 1 Antrag abge-
lehnt, 2 Anträge zurückgezogen und 10 Anträge noch nicht beschieden.  
 
 
 
zu Frage 6: 
Wie hoch war die Gesamtsumme der Bewilligungen für Kulturschaffende in den Jahren 2020 und 
im laufenden Jahr 2021?  
 
Beim Förderprogramm „Mainz hilft sofort“ wurden 201.795,81 Euro an Fördermitteln für Kultur-
schaffende bewilligt und beim Förderprogramm „Mainz startet durch“ wurden  
55.300,00 Euro an Fördermitteln bis 21.06.2021 bewilligt.  
 
 
 
 
Mainz, 24.06.2021  
 
gez. 
 
Günter Beck 
Bürgermeister 


